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Durée : 50 minutes  Séance n°6 : Comment utiliser l’Internet de manière « responsable » ? Niveau : cycle 3 - CM2  
Matériel : Affiches A5, feutres, crayons, documents pédagogiques, tablettes, TBI (ordinateur)   
Nombre d’élèves 20 élèves  
Problématique : Comment utiliser l’Internet de manière « responsable » ?  
Compétences :  

- S’informer dans le monde du numérique  
- Localiser, situer au moyen de carte à différentes échelles et 

différents lieux  
- Travailler la construction et l’acquisition de repères 

géographiques  
- Coopérer et mutualiser  
- Trouver, sélectionner et exploiter des informations dans une 

ressource  
- Connaitre et respecter les droits et usages de l’Internet  
- Comprendre un document  
- Pratiquer différents langages en géographie  

 

Objectif :  
Prendre conscience des risques de l’Internet et du 
comportement à observer  

Phases Durée Organisation 
pédagogique 

Rôles du PE Activités des élèves 

Introduction 10 minutes  Collective puis 
individuelle  

1) Questionner les 
élèves sur ce qui 
a été vu lors de 
la séance 
précédente  

2) Présenter et 
projeter 5 
anecdotes sur 
chaque thème  

3) Après avoir 
réalisé la 

1) Répondre à la 
question 
collectivement  

2) Individuellement, 
trouver le thème 
central de 
chaque anecdote  

3) Écouter et 
comprendre les 
thèmes 
principaux de 

jean-louislaubry
Note
Veiller à mieux valoriser en introduction une question (problématisation).
Peut-être seulement évoquer une des cinq anecdotes

jean-louislaubry
Note
14/20
Séance intéressante, structurée, avec des points de départ (cas) bien identifiés.Attention à trop d'ambition en termes de ressources documentaires et de trace écrite.Veillez également à limiter la documentation lors du travail de groupe.La différenciation en cinq groupes implique une mise en commun longue ( en règle générale, il ne faudrait pas dépasser trois groupes)

jean-louislaubry
Note
Présentation claire de la fiche de préparation
Sélectionnez davantage les compétences en ciblant celles principalement visées.
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situation, 
reprendre 
chaque 
document en 
donnant les 
termes exactes  

chaque 
document  

Activité 20 minutes  5 groupes de 4 
élèves.  
Les groupes sont 
réalisés par 
l’enseignant en 
amont.  

1) Constitution des 
groupes, chaque 
groupe se place 
sur un ilot  

2) Distribuer une 
fiche de travail à 
chaque élève. 
Dans chaque 
groupe les élèves 
ont les mêmes 
fiches de travail 

3) Consigne : Vous 
devez prendre 
connaissance de 
chaque 
document puis 
construire une 
affiche reprenant 
les points 
importants de 
votre thème.  

4) L’enseignant 
donne un thème 
à chaque groupe  

1) Se placer sur 
l’ilot de travail  

2) Lire les 
documents  

3) Construire 
collectivement 
une affiche en 
lien avec chaque 
thème.  
 

Groupe 1 : Le cyber 
harcèlement  
Groupe 2 : La 
désinformation et les 
« fake-news »  
Groupe 3 : L’arnaqueur  
Groupe 4 : Les virus  
Groupe 5 : Le contrôle 
parental 
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4) Chaque groupe 
désigne un 
rapporteur qui 
viendra 
présenter son 
affiche  

Mise en commun 10 minutes  Collective  1) Afficher les 
affiches de 
chaque groupe 
au tableau  

2) L’enseignant 
peut guider la 
prise de parole 
et solliciter 
d’autres élèves 
pour compléter  
 

1) Tour à tour, 
chaque 
rapporteur vient 
présenter sa 
carte au reste de 
la classe  

Trace écrite 10 minutes  Collective  1) Question : 
Qu’est-ce qui 
vous semble 
important de 
retenir sur 
l’utilisation de 
l’Internet 
« responsable » ?  

2) Étayage du PE 
pour amener les 
élèves à dégager 
les éléments 
importants des 

1) Répondre aux 
sollicitations de 
l’enseignante et 
dicter les 
éléments à 
retenir et à 
ajouter dans la 
carte heuristique  

2) Coller la carte 
mentale dans 
son classeur de 
géographie  

jean-louislaubry
Note
Cinq groupes différents, cela risque d'être long

jean-louislaubry
Note
Il faudrait éviter ce type de question (retenir ce qu'il y a d'important) et revenir à une question lancée en introduction (ex : "Quels sont les risques de l'Internet et comment les éviter ?")
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différents 
groupes  

3) Création d’une 
carte heuristique 
en co-
construction 
avec les élèves   

Ouverture possible  - Réaliser un débat sur leurs expériences quant à leur utilisation d’internet  
- Faire un lien avec l’écologie : l’Internet pollue beaucoup. Que pouvons-nous faire pour 

réduire l’impact écologique ?  
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Les anecdotes :  
 
Anecdote n°1 :                                                            Anecdote n°2 :                                                                       Anecdote n°3 :  
 

 
 
 
 

jean-louislaubry
Note
L'idée est bonne : présenter un cas, identifier le problème, envisager une solution (un comportement à adopter).
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Anecdote n°4 :  
 
« L’année dernière, lorsque nous voulions utiliser les ordinateurs, ils se sont mis à clignoter, à sonner et impossible de les utiliser. » A votre avis, 
que s’est-il passé sur les ordinateurs.  
 
Anecdote n°5 :  
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Chaque fiche de travail, comportera des documents variés qui permettront aux élèves de créer leur affiche.   
 

Fiche de travail groupe 5 :  L’importance du contrôle parentale 
 
 
       Les usages d’internet :                                            Le contrôle parental :  
 

 
 
 
A l’aide de vos tablettes, vous pouvez visionner cette vidéo. Cela vous aidera à construire votre affiche.  
 
https://www.lumni.fr/video/le-controle-parental  
 
 
 
 
 
 

jean-louislaubry
Note
Attention de ne pas surcharger chaque groupe d'informations : est-ce que le texte informatif est indispensable ?
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La trace écrite co-construite avec les élèves :  
 
 
 
 

 

jean-louislaubry
Note
Le terme "contrôle parental" (positif) est en décalage avec les autres tous négatifs (au même niveau). Un tableau avec une colonne risques (5) et solutions serait peut être plus approprié

jean-louislaubry
Note
l'élaboration de cet carte mentale prendrait au moins 30 min avec le degré de précision que vous apportez.




